

# 中共宁波市委教育工委文件

甬教党〔2017〕13号



## 关于在全市教育系统 开展向姚仁汉同志学习活动的决定

各区县(市)教育局党委，大榭开发区社会发展保障局党委，各在甬高校党委，各直属学校(单位)党支部(党总支、党委)：

姚仁汉，男，1962年7月出生于宁波鄞州，1984年作为优秀毕业生分配至镇海中学工作，1992年加入中国共产党，是中学物理高级教师，镇海区首批名教师，历任镇海中学教务处副主任、镇海中学校长助理、镇海区教育局党委委员和镇海中学副校长。从2012年起赴新疆库车参加教育援疆工作三年，任库车二中副校长。曾获镇海区劳动模范、宁波市五一劳动奖章、第八批援疆优秀人才等荣誉。2017年2月25日，姚仁汉因病去世。

姚仁汉同志是我市教育系统涌现出来的先进典型，是宁波教

育援疆援藏工作的杰出代表。

向姚仁汉同志学习，就要学习他敬业专注、追求卓越的职业精神。自从**1984**年走上讲台，姚仁汉就一心扑在教学上，从一线教师一步步成长为中学物理高级教师，镇海区首批名教师。教坛**30**余载，他教学成绩斐然，带过的两届初中毕业班，物理平均分、及格率均列全区第一。同时他辅导过的学生中有两人获全国物理竞赛一等奖。他被学生们称为“宁波最好的物理老师”。

向姚仁汉同志学习，就要学习他开拓创新、争创一流的创业精神。姚仁汉同志到库车二中担任副校长伊始，就将好的管理经验和教学方法带到库车二中。他推行集体备课制、年级段负责制等教学管理方式，并领衔建立了镇海中学名师工作室，大批宁波名师和库车二中**33**名年轻教师开展师徒结对。几年下来，给库车二中留下了一支带不走的高水平教师队伍。该工作室于**2015**年荣获了阿克苏地区援疆人才传帮带“十佳名师工作室”荣誉称号。

向姚仁汉同志学习，就要学习他勇于担当、率先垂范的奉献精神。**2012**年，时年**50**岁的姚仁汉同志主动请缨参加援疆工作。在完成原定一年半的援疆任务结束后，姚仁汉同志毅然选择继续留在新疆。三年下来，库车二中的高考成绩有了历史性突破，实现了年年有学生考进名校的目标。姚仁汉的班级考进名校的人数为历年最多，他被师生们称为“最好的援疆教师”。**2017**年**3**月**4**日，“姚仁汉名师工作室”在新疆库车二中成立，库车二中师

生以这种特殊方式深切缅怀姚仁汉同志。

向姚仁汉同志学习，就要学习他关爱师生、大爱无私的道德情操。他关爱教师细致入微，为新教师亲授班主任工作经验，为生病教师细致安排送医，为不适应新疆气候的援疆教师送水果、改善食堂伙食。他关爱学生无微不至，为学困生义务辅导耐心细致，援疆三年坚持早早到校管理、辅导学生早读。教师们亲切地称他为“老姚”，学生们每年都到校看望他、给他寄来明信片。

市教育党工委要求，要在全市教育系统迅速掀起向姚仁汉同志学习活动的热潮，树立敬业奉献、追求卓越和勇于担当的时代新风。各地各校要广泛宣传、大力弘扬姚仁汉同志的精神品质，教育、感染和鼓舞教育工作者奉献教育事业。要采取多种形式，在学习中发现典型、挖掘典型、宣扬典型，充分发挥典型的示范引导作用。广大教师和教育工作者要积极参与到学习活动中，以姚仁汉同志为榜样，增强人民教师的光荣感、责任感和使命感，用更高的标准和更加切实的行动投入教育工作，以优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。

各地各校(单位)在开展向姚仁汉同志学习活动中的好做法，可通过宁波市教育局信息平台及时上报宣传德育处。

中共宁波市委教育工作委员会

2017年3月23日

## 姚仁汉同志简介

姚仁汉，男，1962年7月出生，宁波市鄞州人，1984年作为优秀毕业生分配至镇海中学工作，1992年加入中国共产党，是中学物理高级教师，镇海区首批名教师，历任镇海中学教务处副主任、镇海中学校长助理和镇海中学副校长。曾于2012年赴新疆库车参加教育援疆工作三年，任库车二中副校长，并兼任镇海区教育局党委委员、镇海中学副校长。2015年完成三年援疆工作后，任镇海区委党校副校长。曾获得镇海区劳动模范、宁波市五一劳动奖章、第八批援疆优秀人才等荣誉。2017年2月25日，姚仁汉因病去世。

姚仁汉自1984年走上讲台，从一线教师一步步成长为中学物理高级教师，镇海区首批名教师，教学成绩斐然，带过的两届初中毕业班，物理平均分、及格率均列全区第一，任课过的97届高中班级，高考平均分全市第一名。同时，他还是镇海中学的校航模队、学科兴趣小组、物理竞赛的指导老师，辅导过的学生中有两人获全国物理竞赛一等奖。他被学生们称为“宁波最好的物理老师”。

姚仁汉长期担任镇海中学的管理岗位，主要分管学校行政后勤工作，为镇海中学和蛟川书院的发展做出了重要的贡献。

2012年，时年50岁的姚仁汉同志主动请缨参加援疆工作，担任库车二中副校长。在完成原定一年半的援疆任务结束后，选

择继续留在新疆，完成“库车二中镇海实验班”首届学生的教学任务，提高库车二中办学水平。三年中，他推行集体备课制、年级段负责制等教学管理方式，并领衔建立了镇海中学名师工作室，带动大批宁波名师和库车二中**33**名年轻教师开展师徒结对，做好“传帮带”，几年下来，给库车二中留下了一支带不走的高水平教师队伍。该工作室于**2015**年荣获了阿克苏地区援疆人才传帮带“十佳名师工作室”荣誉称号。

三年中，库车二中的高考成绩也有了历史性突破，实现了年年有学生考进名校的目标。他的班级考进名校的人数为历年最多，他也被师生们称为“最好的援疆教师”。**2015**年，姚仁汉同志被授予“第八批援疆优秀人才”荣誉称号。在姚仁汉同志去世后的**2017**年**3**月**4**日，“姚仁汉名师工作室”在新疆库车二中成立，库车二中师生以这种特殊方式深切缅怀姚仁汉同志。

姚仁汉同志是我市教育系统涌现出来的先进典型，是宁波教育援疆工作的杰出代表。姚仁汉同志三年的援疆工作，践行了浙江援疆“六个特别”的精神，那就是特别能学习、特别能吃苦、特别能干事、特别能团结、特别能自律、特别能奉献。高质量地完成了市委、市政府提出的教育援疆人才要以“支援库车就是发展宁波”为已任的要求，更是体现和展示了宁波教育援疆的“责任、奉献”精神。姚仁汉同志是

“进疆为什么，在疆干什么，离疆留什么”的“援疆三问”的最好践行者。

---

抄送：省教育厅，市委办公厅，市府办公厅，市委组织部，市委宣传部。

---

中共宁波市委教育工委

2017年3月24日印发

---